

Forjaremos una España para todos-dijo anoche el Caudillo-

Boletín de información del cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 19 de Enero de 1937:

Ejército del Norte

Quinta, sexta, séptima y octava divisiones y división de Soria: Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid: En el frente de Madrid, el enemigo llevó a cabo un ataque contra el sector del Cerro de los Angeles, siendo rechazado con grandes pérdidas, cogiéndose una ametralladora, numerosos fusiles, un lanzaminas, un cañón sobre camión y un auto ligero cargado de bombas de mano.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 19 de Enero de 1937.—De Orden de S. E., el general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Para una mayor eficiencia en el trabajo

Días en que las Comisiones de Infa Técnica del Estado recibirán al público

La Secretaría de la Junta Técnica del Estado español, hizo pública anoche la siguiente nota:

«Con objeto de que las Comisiones que integran esta Junta Técnica, puedan dedicar el mayor número de horas al despacho de los asuntos y estudio de labor legislativa futura y no pudiendo distraer tiempo en otras actividades que no sean las indicadas, el excelentísimo señor presidente ha dispuesto que en lo sucesivo sólo se reciba al público, sin excepción

de ninguna clase, de once a una y media los días que a continuación se señalan para cada Comisión.

Lunes.—Justicia y Cultura y Enseñanza. Martes.—Industria, Comercio y Abastos. Miércoles.—Trabajo. Jueves.—Obras Públicas y Comunicaciones. Viernes.—Agricultura y Trabajo Agrícola. Sábado.—Hacienda.

Lo que se hace público para general conocimiento.

DESDE MADRID

El enemigo, en un ataque al Cerro de los Angeles, se ha jugado la última carta, sufriendo una gran derrota

El jefe del Gabinete de Prensa del Generalísimo, remite la siguiente información telegráfica:

Inesperadamente nos ha deparado en el día de hoy la Providencia un nuevo y rotundo éxito, que habrá llevado al ánimo de los dirigentes enemigos el convencimiento de la inutilidad de sus esfuerzos por romper el cerco de hierro en que se asfixia Madrid.

Esta mañana, cuando aún se cernían las nieblas del amanecer, y al amparo de ellas, el enemigo realizó un durísimo ataque que, sin duda, venía preparando desde hace días, a juzgar por el número y la cantidad de elementos que ha acumulado para perpetrarlo.

Por el sector del Cerro de los Angeles irrumpió, antes de la salida del sol, un verdadero cuerpo de Ejército, en cuya vanguardia iba una masa de carros de asalto rusos y camiones blindados, no inferior a cincuenta de esos artefactos. El ataque fue velocísimo, al propio tiempo que las baterías enemigas emplazadas en Madrid y en las lomas que circundan al citado Cerro de los Angeles, hacían un fuego verdaderamente vertiginoso.

La guardia que tenemos en el Cerro de los Angeles y a retaguardia del mismo hizo prontamente oposición al avance de los rusos; pero su número era infinitamente superior al nuestro, y nuestras tropas tuvieron en la primera fase del combate que consistió en ofrecer ruda resistencia, defendiendo el terreno palmo a palmo, para dar lugar a que llegasen los oportunos refuerzos.

No tardaron éstos en presentarse en el sector aludido, cambiando desde aquel momento el aspecto de la batalla, que empezó a inclinarse favorablemente a nosotros. Fue ruda, sin embargo, la pelea. Se veía que las masas rojas tenían la consigna de apoderarse a todo trance y a toda costa de lo que fuese del Cerro de los Angeles, y quizás de alguna otra de las posiciones nuestras en aquel sector.

Por varias veces, los carros rusos llegaron a nuestras trincheras y se entremezclaron en nuestras filas. Afortunadamente, como ya hemos dicho en anteriores ocasiones, nuestros bravos no se dejan impresionar por esa maravillosa arma de combate, que en la batalla de hoy tenía además la importancia de estar sostenida por batallones de la brigada internacional roja; pero no tardó en incendiarse un carro, en quedar otro inutilizado entre nuestras líneas y en quedar prisioneros varios de los camiones blindados.

Todo ello debió desalentar a nuestro enemigo, y su infantería comenzó a distanciarse de la masa de carros asaltantes, con lo que éstos se vieron precisados a virar en redondo y abandonar el impetuoso ataque que estaban realizando.

La llegada oportuna de varios aparatos nuestros acabó de sembrar la confusión del enemigo, que, desmoralizado, ya no sólo abandonó las posiciones en la primera fase del combate que habían logrado alcanzar, sino que, comprendiendo la huida desordenada de costumbre, pero asimismo las trincheras y posiciones de las que había salido para el ataque de hoy, y, naturalmente, fué en esta fase del combate cuando recibió tremendo castigo, dejándose, como de costumbre, el terreno lleno de cadáveres, sembrado de armamentos, municiones y escombros, perdiendo también en esta retirada tu-

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

UNA PATRIA: España - UN CAUDILLO: Franco

Importante discurso del generalísimo

Familia, taller, Municipio, provincia y región serán las piedras principales del nuevo Estado

Anoche, a las diez, se inauguró en Salamanca la nueva emisora nacional.

En la primera emisión, dirigió un brillante discurso el jefe del Estado y generalísimo de los Ejércitos, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde. Dijo así:

Esa era la España de ayer, la de los obreros criminalmente maltratados por sus directivos, la de los tuberculosos sin sanatorios, la de los hogares sin luz, la de los clásicos caciques, la de las injusticias sociales, la de los montes sin árboles, la de los niños sin escuelas, la de los españoles sin Patria y la de los hombres sin Dios.

Por la paz y bienestar del campo, por la mejora racional y justa de la clase obrera, por la libertad y respeto a la religión y tradiciones, por la tranquilidad de los hogares, por nuestra civilización amenazada y por el prestigio de nuestros inspiradores; por la independencia de nuestra Patria, por una España nueva, por una España libre y por una España grande luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista.

La nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados. La justicia social será la base de nuestra nueva España, sin lucha de clases destructoras y suicidas, sin extranjerismo ni mediocridad incompatible con nuestra dignidad nacional. Creamos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos y vagabundos, no encuentren acomodo; una España sin odios, una nación sin marxismo ni comunismo destructores, un Estado para el pueblo; no un pueblo para el Estado; una España sin fragmentos políticos ni constantes guerras, sin prebendas parlamentarias; una España grande, fuerte y unida, con autoridad, con admiración y con orden.

Nuestra marcha ha de ser firme y sin vacilaciones, y al sepultar para siempre las teorías de la democracia hemos de llevar una marcha constante hacia el logro de la nación, de la gran España orgánica. Aseguremos, con rápido mejoramiento social, las condiciones económicas de vida que permitan al individuo participar de la grandeza de la Patria pues cómo pueden amar a su Patria aquellos que más que como madre se les ofrece en la vida como madrastra?

Hemos de despertar en todos los españoles los sentimientos de la Patria, el orgullo de sentirse y de llamarse españoles, creando condiciones de vida para las clases sociales, que les permitan mirar, sin rencores y sin dolor, la grandeza del nuevo Estado. Nuestra obra es el logro del alivio de las clases humildes y la disminución de la pobreza histórica de nuestra clase media. España es grande y rica para que todos quepan en su seno y tengan una gran Patria y disfruten de sus bienes y de paz, colaboración que todas las clases sociales han de defender.

Los que hemos vivido en contacto con las masas trabajadoras, los que hemos dormido largos años en el santo suelo, con nuestros soldados, con esos hombres de bronce, hijos del pueblo, con sus vicios y sus grandes virtudes; los que no hemos desdenado la callosa mano del trabajador y la hermosa apretada con calor cuando entregaba su vida por España, sabemos y sentimos más al pueblo que los que, llamándose sus protectores, se acercan a él para explotarlo. Esta es nuestra ejecutoria: el amor a la Patria, la honradez, el amor al pueblo, un sentimiento católico y profundo y una fe ciega en los valores de España.

En el orden religioso, a la persecución encomada de marxistas y comunistas, a cuanto representase la existencia de una espiritualidad, de una fe o de un culto, oponemos nosotros el sentimiento de una España católica, con sus actos, sus santos y sus mártires, con sus instituciones seculares, con su justicia social y con su dignidad soberana, con aquel grande espíritu comprensivo que hacía que en los siglos de oro de nuestra historia, cuando un atolicismo de vigoroso sentido hacía la reconstitución de nuestra unidad histórica, viviesen la tutela tolerante del Estado las mezquitas y las sinagogas, acogidas al espíritu de la España católica.

Este gran movimiento nacional exige de todos la fe y el entusiasmo, cumpliendo los grandes sacrificios en holocausto de la Patria. Esta unión y colaboración para con el Estado ha de ser desinteresada, sin sacrificios, sin espíritu materialista, sin beneficio directo, personal o inmediato. Las familias y los alhaces han de ser células principales de la nueva sociedad española. Familias, alhaces, Corporaciones, Municipios, provincias, regiones, ruedas principales de la máquina del nuevo Estado.

Nada tienen que temer los que desde un principio no están con nosotros, ni aquellos que engañados por la propaganda se pusieron al lado de las hordas rojas y aun llegaron a figurar en sus filas; yo garantizo que serán respetadas las vidas de quienes se entreguen de buena fe a nuestras tropas y que han de ser los Trilunales de Justicia los que depurarán las responsabilidades de los que hayan llevado a cabo actos de crueldad o hayan cometido crímenes en la sangrienta revolución roja, socialista y comunista.

Nosotros forjaremos una España para todos y no cerraremos las puertas del Estado a quienes se acogen en sus reservas, pues sabemos que de esa gran masa explotada han de salir, en su día, los más entusiastas.

Paz y justicia ofrecemos a los españoles en el nuevo Estado; y cuanto más pronto sea aceptado, antes se implantará el régimen que anunciamos.

Tenemos que prevenir a los españoles en el extranjero y a cuantos simpatizan con la España nacional contra las presiones de la propaganda de la España roja. Centenares de millones se han repartido en el mundo para esta propaganda y aun cuando una gran parte se haya perdido por el robo de los intermediarios, mucho ha llegado a manos de los propagandistas.

Diez millones de francos ha costado la última campaña de Prensa sobre la presencia fantástica de tropas alemanas en Marruecos, campaña protegida por quienes más obligados estaban a evitarla y que, momentáneamente, llegó a impresionar al gran público, que en su buena fe y en su inocencia no puede comprender el grado de malicia y degeneración a que el comunismo arrastró al Gobierno.

No olvidéis un instante que el oro de los Bancos españoles, los tesoros de arte de los particulares, los vasos sagrados, los tesoros religiosos que acumularon los siglos en nuestras iglesias, y monasterios, han sido fundidos o exportados para la gran campaña difamatoria contra la España nacional y católica por los comunistas

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

La situación

MADRID Y MALAGA

El parte de ayer acusa un ataque de los rojos madrileños contra nuestras posiciones del Cerro de los Angeles. No conocemos detalles cuando escribimos estas líneas, pero las pérdidas de los atacantes han tenido que ser enormes, pues la posición, fuerte por naturaleza, está seguramente bien fortificada y en estas condiciones los defensores, con poco esfuerzo y escasas bajas, rechazan siempre al enemigo y le causan daños considerables. Eso lo saben perfectamente los dirigentes rojos y al lanzar sus tropas al ataque no lo hacen con intención de romper nuestra línea, sino de atraer hacia ese sector fuerzas que por otro lado les están molestando y se van haciendo peligrosas.

Cuando desde Toledo se hizo el avance sobre Madrid, las fuerzas se extendieron por la derecha hasta el Jarama, pero luego, con el fin de disminuir el frente, se replugaron, formando un flanco defensivo por Carabanchel, Villaverde y el Cerro de los Angeles, contra el cual se vienen estrelando las numerosas reacciones ofensivas que los rojos han dirigido.

Pero después de ocupada la carretera de La Coruña hasta Las Rozas, la situación de las fuerzas de El Escorial es tan comprometida, que a los rojos no les importa sacrificar la gente en ataques infructuosos, con tal de lograr algún desahogo a los que por el norte se ven ya en el último trance, y acaso sea un medio para disimular su retirada, pero es un arma de dos filos,

Disposiciones oficiales

Sancciones

El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes disposiciones:

Decreto de la suspensión de empleo y sueldo del presidente de la Sala segunda de lo civil de la Audiencia territorial de Madrid, don Francisco Zubano del Val.

Sancionando con la privación del sueldo de un mes y trasladando a Orense al jefe de Negociado de primera clase del cuerpo nacional de Estadística, con destino en Zaragoza, don Manuel Rodríguez Sancho.

Separando del servicio al auxiliar de la Agrupación de Jurados mixtos de Huesca, don Manuel Melé Ibanz.

Idem idem al interventor del Estado, afecto a la inspección de transportes por carretera, de Valladolid, don Pablo Puente Paz.

Idem idem al sobrestante de Obras Públicas, con destino en Caspe, don Miguel Lapuerta Bosque.

Idem idem al caminero capataz de Avila, Restituto Sánchez.

Jesús Monasterio Martí ez

¡Present!

Otro héroe más que derrama su sangre generosa por la reconquista de nuestra querida Patria, a la que él tanto ama.

Falangista auténtico, no tardaste en salir para el frente de batalla en Espinosa de los Monteros, donde tu honor y acendrado patriotismo te llamaban. Pronto te dieron esas d. s. flechas que lucías con orgullo, fruto de tu arrojo y valentía, haciendo honor a tu apellido.

Me acordé cuando en aquel pico de la Babosa me decías: «no me importa morir, porque sé que mueren en el campo del honor por Dios y por España».

Gloria a tí, bravo Monasterio. Que cunda el ejemplo entre tus compañeros.

Descansa en paz; yo te prometo que hermanos y primos seguiremos luchando con más ahínco, inspirados en tu ejemplo, hasta hacer la España una, grande y libre que tú soñabas.

Valdazo, esa pequeña aldea, ya tiene su mártir; ya puede sentirse orgullosa porque tiene toda su juventud desde el 18 de Julio en las trincheras, soportando con cristiana resignación, los sacrificios de la guerra.

¡Le ús Monasterio! Has muerto, pero tu recuerdo perdurará en nuestros corazones, animándonos en la lucha contra Moscú y guiándonos por el camino de la fe, y desde el cielo contemplarás en España un día próximo como te radiarás amanecer... ¡Arriba España!

JOSE MONASTERIO GOMEZ
sargento
San Felices 17-1-37.

Escucha las Radios españolas.
Lee los periódicos españoles.
No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

Edición de las ocho de la noche

El "paraíso" de Bilbao

Lo que cuenta un soldado de San Marcial prisionero de los rojos durante 38 días

Villarreal, obsesión de los comunistas.-Anarquista a la fuerza.-La vida en Bilbao.-Intentan matar a Aguirre.-De nuevo entre los españoles

Incidentalmente hemos tenido ocasión de conocer curiosos detalles de la situación de la República vasca, de la forma en que se desarrolla la vida en los frentes rojos y del espíritu y de las normas que sigue la trágica amalgama de los nacionalistas vascos y los comunistas y anarquistas de aquella región aún sometida a la tiranía rusa.

De todo ello nos ha hablado un soldado español, forzado durante treinta y ocho días a figurar como terrible enemigo de la España auténtica a la que ha vuelto ya—y por ello da gracias a Dios—dispuesto a incorporarse a las filas de los nacionales para combatir a los sin Dios y sin Patria.

Es un muchacho locuaz y simpático nuestro interlocutor.

Llamase Arce, tiene veinticinco años y es natural de Olmillos de Sasamón.

Audió Rastrilla, como soldado del regimiento de San Marcial, al frente de Alava cuando así lo ordenaron sus superiores, dispuesto a defender el honor patrio con las armas en la mano y a derramar su sangre, si preciso fuera, en el empeño.

Y nos habla así:

—Meses hacía que me encontraba en el frente de Alava, cuando los comunistas y separatistas vascos arrieron en sus ataques a aquella posición nacional que constituía una obsesión para ellos, como pude comprobar después.

El resultado de aquellas operaciones tuyas fue el más rotundo fracaso.

COMBATIENTES ROJOS

No se fiaron, a pesar de nuestras manifestaciones para inspirar confianza, y pusieron tras de nuestras filas a un hombre de cincuenta años, pistola en mano, con instrucciones en el sentido de que al menor movimiento sospechoso se nos "ilquidará".

Fuimos dedicados posteriormente a enterrar los cadáveres de los muertos en campaña y nuestra labor se llevaba a cabo en medio de horribles blasfemias y de constantes amenazas de ser fusilados, porque éramos "faciosos".

EN BILBAO

Sin embargo, así estuvimos varios días, hasta el 4 de Diciembre, en cuya fecha se dió orden de que fuéramos a Bilbao, para que el Cuartel general nos tomara declaración.

El recibimiento que se nos tributó fue apoteósico, puesto que se había hecho corre la voz de que éramos "camaradas" unidos al movimiento "salvador de la democracia". Nos aplaudieron y fuimos llevados ante un Comité, que dispuso nuestro enrolamiento en las milicias combatientes.

A mí se me designó como miliciano del batallón "Isaac Puente", de la C. N. T., en el cual tan a plés jumlillas creyeron que era un "rojo" más, que hasta me concedieron el grado de cabo de gastadores del mismo.

Ocho días permanecí en Bilbao y pude notar la diferencia entre la vida que allí se hacía y la de las poblaciones nuestras. En aquella capital, si bien circulaban los tranvías—en los que los milicianos viajan gratuitamente—, la vida es anormal, y el problema de la alimentación adquiere caracteres gravísimos. Solamente hay pan y carne de caballo, ésta en escasa cantidad y aquél de bajísima calidad.

Por otra parte, el estado de indisciplina es absoluto y si se habla constantemente de Aguirre, para la designación de jefes de fuerzas combatientes se dan casos curiosísimos. Uno de ellos le presencio yo con ocasión de elegirse comandante de un batallón. Reunieron los componentes de éste en una especie de asamblea y hubo dos nombres señalados para ocupar el cargo. Entonces se resolvió la cuestión por medio de una votación también original: los partidarios de uno habrían de levantar un dedo y los del otro permanecer en posición normal. Por mayoría se aceptó a uno de los milicianos para el puesto y aquél quedó proclamado

jefe, con todas las atribuciones que a su cargo correspondían.

CONVENTOS CONVERTIDOS EN CENTROS COMUNISTAS

La desesperación de los comunistas y separatistas, al ver que sus propósitos de avanzar no se convertían en realidad, era completo y la población temía cada vez más los ataques nacionales.

Yo, recorrí Elorrio, Durango, Zalla y otros puntos y hué de albergarme en conventos donde los extremistas habían instalado sus cuarteles.

Desde luego, puede afirmarse que cultos religiosos ya no se celebran y que la persecución a los sacerdotes se ha iniciado también. Ante mí, unos anarquistas hablaron de fusilar a siete frailes y hasta uno quiso que así probara yo, actuando en la ejecución, que era tan buen camarada como ellos creían. El hecho, afortunadamente, no se llevó a cabo, porque se impuso el humanitarismo de algunos de nosotros.

Además, las religiosas y religiosos tienen que escuchar allí las mayores blasfemias y toda clase de insultos, mientras, resignados, esperan el momento de la liberación.

DE NUEVO A LOS FRENTE

Posteriormente regresé a los frentes, especialmente al de Villarreal, formando parte de dicho batallón sindicalista, que, por cierto, hubo de abrirse en guerrilla para que presenciara la operación el jefe del Estado Mayor, que era un soldado de Gacellano distinguido por sus ideas extremistas.

La indisciplina y la confusión en los ataques eran extraordinarios y así los fracasos que sufrieron las tropas destacadas en Villarreal, especialmente, fueron constantes y rotundos.

Con esto, llegaron las Navidades, que en Bilbao dejaron de celebrarse en primer lugar porque a las iglesias no se podía ir y en segundo porque se carecía de alimentos.

De la falta de éstos dará idea el hecho de que infinidad de niños se agrupan a las puertas de los cuarteles esperando la salida de los milicianos para ver si les dan algo de lo poco que para ellos se reserva.

EL CRIMINAL PROCEDER DE LOS ROJOS

El día 4 de Enero, en que se presentaron en Bilbao los aviones nacionales, como se sabe, uno de nuestros aparatos, fué derribado.

Los pilotos se arrojaron con paracaídas y uno de ellos cayó justamente en La Casilla, donde tiene su cuartel la C. N. T.

Los feroces instintos de estos milicianos se pusieron de manifiesto al esperar con ansia la caída a tierra del piloto.

Lo esperaban con los fusiles preparados, pero el aviador no murió sin lucha. Al caer empujó su pistola ametralladora y disparó unos momentos, dejando en tierra a varios enemigos de España, hasta que los compañeros de éstos le remataron a él, ensañándose con crueldad que no es para describir.

Y esta crueldad siguió después cuando las turbas se dirigieron a las cárceles para deshacerse de los prisioneros.

EN BUSCA DE AGUIRRE

Ocurrió, sin embargo, que al decir de las masas enloquecidas, los presos tenían armas y antes de ser fusilados se defendieron con ellas.

Murieron algunos centenares de personas de derechas detenidas en las cárceles y a pesar de todo, tomando como pretexto los extremistas llegar hasta Aguirre, a quien acusaban de haber dotado de armamento a los detenidos.

No lo encontraron, pero sí no, seguramente a estas horas, habría dejado de existir el que se titula presidente de Euzkadi.

LA HUIDA.—DE NUEVO CON LOS NACIONALES

Nuevamente en el frente de Villarreal, confundidos entre los rojos, otro soldado de San Marcial, llamado Daniel, y yo, trazamos nuestro plan de fuga, aprovechando el primer momento que se nos presentara.

Este llegó el día 6 de Enero. Estaba la escuadra de que ambos formábamos parte en un parapeto, cuando Daniel, usando de la señal convenida, y utilizando la circunstancia de encontrarse en un puesto avanzado, me pidió un cigarro. Con esta ardidez me separé de los demás y una vez junto a mi compañero, los dos emprendimos veloz huida. Nos acompañaron en ella los disparos de fusil y las granadas de mano que nos lanzaban los "rojos" de las que providencialmente nos salvamos.

Y así nos acercamos al frente de los españoles. Yo llegué hasta las proximidades de los puestos, mientras mi compañero se desviaba hacia otro lugar. Al ver acercarse un enemigo, como era de noche, hicieron fuego, hasta que a mis gritos de ¡Viva España! y mi promesa de que venía sólo, cortó la agresión.

Llegué a la línea de fuego mientras a mí espaldas caían bombas de mano, a cuyo esplendor podía verse perfectamente que nadie me seguía.

El reconocimiento por parte de los jefes cuando expuse mi personalidad y la ratificación de la certeza de mis palabras por los jefes de mi regimiento, hicieron lo demás.

Y de nuevo me encontré entre los míos, junto con mi compañero de fuga, que se había presentado con igual éxito en sus propósitos.

DISPUERTO A LUCHAR POR ESPAÑA

Volví al frente dentro de unos días—concluye nuestro interlocutor—, después del permiso que se me ha concedido por mis superiores. Y vuelvo allí, con más fe y con un indescriptible entusiasmo, al que obliga el heroísmo de nuestros jefes y la crítica situación de los españoles que se encuentran hoy bajo la dominación roja. Voy a luchar con España, poniendo en el empeño todo cuanto me unifirma de militar y el ser español obligan en estos momentos.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Propuesta de provisión de escuelas con carácter interino, de maestros, que se formula por esta oficina, conforme a lo dispuesto en la orden de convocatoria de 30 de Octubre («Boletín Oficial del Estado» número 19).

(Continuación).
Grupo F.—Maestros con título sin servicio alguno, por orden de antigüedad de aquel o certificado de depósito.

Don Jorge Rojo Román, se le destina a la escuela de Cabañas y Matallado, mixta.

Don Román López Alonso, a Santa Gadea del Cid, unitaria.

Don Joaquín Rodríguez Serrano, a Santa Cruz de la Salceda, unitaria.

Don Secundino Ruiz Bascones, a Villabilla de Villadiego, mixta.

Don Enrique Moral Martín, a Revenga, mixta.

Don Dionisio García Amo, a Urbel del Castillo, mixta.

Don Demetrio Alonso Domingo, a Torresadino número 2, unitaria.

Don Félix de la Viuda Marijuán, a Fuenteobre número 1, unitaria.

Don Lorenzo Pedrosa Arnáiz, a Celda de la Torre, mixta.

Don Elías García Martínez, a Pradoluengo, sección graduada.

Don José María Pérez Ortiz, a Villastur de Herreros, unitaria.

Don Marceliano Ruiz Ortega, a Barriuelo de Villadiego, mixta.

Don Moisés Arribas Arribas, a Santa Eñés, unitaria.

Don David Nebreda Antón, a Santa Cecilia, mixta.

Don Luis Martínez Baranda, a Horna, mixta.

Don Teófilo Hidaigo Barriuso, a Cullina, mixta.

Don Luis García Mata, a Villalbarca, unitaria.

Don Julio Molinero Alonso, a Villquirán de los Infantes, mixta.

Don Isidro Muga Salazar, a Mambliga, mixta.

Don Eduardo Ruiz Carasa, a Prádanos de Burbia, mixta.

Don Fermín Marañón Iglesias, a Iglesias, unitaria.

Don Samuel Palacios Ortega, a Iglesias, unitaria.

Don Juan Solillo Santamaría, a Presencio, unitaria.

Don Julio Galván García, a Fuente molinos, unitaria.

Don Teodoro Valmala Fernando, a Villanastur Río de Oca, mixta.

Don Evelio Yustá Calvo, a Torre padre, unitaria.

Don Juan Elvira de la Fuente, a Palacios de la Sierra, número 1, unitaria.

Don Víctor Alegre Hortiguieira, a Villayerno Morquillas, mixta.

Don Ubaldo Pereda Sáiz, a Fresnedo, mixta.

Don Pablo Izquierdo de la Fuente, a Gumiel del Mercado, número 1, unitaria.

Don Arsenio Hermosilla Corral, a La Parte de Burbia, mixta.

Don Plácido Rojo del Hoyó, a Fuenteobre número 2, unitaria.

Don Jesús Hurtiaga Pérez, a Espinosa de los Monteros, sección graduada.

Don Manuel González Moral, a Villademiro, mixta.

Don Teodoro Fernández Hernández, a Treviño, unitaria.

Don Valentín Gómez Sedano, a Quintanilla Ripicó, mixta.

Don Eloy Fernández Pérez, a Pardilla, unitaria.

Don Silvino Martínez Barrio, a Celda del Camino, unitaria.

Don Bonifacio González Delgado, a Pedrosi de Rio-Urbel, unitaria.

Don Ireneo Díez Arroyo, a Villquirán de la Puebla.

Don Justo Fontecha Tubilleja, a Añastro, mixta.

Don Antonio Mijangos Herrán, a Hontanán, mixta.

Don Angel García Miguel, a Mambillas de Castrejón, unitaria.

Don Valentín García Ortiz, a Poza de la Sal número 2, unitaria.

Don Sixto Rubio Rojo, a Hiniestra, mixta.

Don Manuel Gómez Fernández, a Albaina, mixta.

Don Luis de la Torre González, a Espinosa de Monte, mixta.

Don Manuel García Recio, a Santibáñez Zargaguda, unitaria.

Don Pablo Casar Barbudo, a Villaverde Mogina, unitaria.

Don Alfonso de las Heras Calvo, a San Martín de Rubiales, unitaria.

Don Lázaro Simón de Diego, a Villasadino número 2, unitaria.

Don Antonio Sanz Ortega, a Arroya de Oca, mixta.

(Concluirá)

Todos los españoles estarán obligados a trabajar según sus capacidades. El nuevo Estado no puede admitir parasitismo (El general Franco).

Del Gobierno Civil

En esta Junta Provincial de Abastos, se han recibido las siguientes ofertas de los artículos que se mencionan:

De la casa Joao de Britt Lda. 11 Rua, primero, Lisboa, arroz y maíz.

De la casa Alvaro Pinto y Compañía Lda. de Lisboa, representada en Sevilla por don Manuel Cabezuelo Pérez, San Gregorio, 48, leche condensada, caja de 48 botes e 0,375 kilogramos, embalaje cajas, expedición inmediata. Seguro cubierto. Precio, 63 céntimos. Litrar entrega, Cif Sevilla. Pago con crédito abierto en Lisboa contra documentos.

Lo que se hace público para conocimiento del comercio en general, debiendo dirigirse caso de interesarse a las casas citadas.

Burgos 19 de Enero de 1937.—El gobernador civil-presidente, Antonio Almagro.

Agua de Soportilla

La medicación más radical para las enfermedades del HIGADO, ESTOMAGO, ARTRITISMO, EN SUS MULTIPLES MANIFESTACIONES.

Consulte con su médico sobre la eficacia de estas aguas.

Representante: Urbarril. Tinte, 10, primero. Teléfono 2152.

De venta en todas partes.

+

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Juan Benito Ezquerro,

falleció el día 21 de Enero de 1936,

después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de Su Santidad,

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Estefana González García; hijos, don Jesús, don Daniel (ausente), don Hilario, doña María y doña Adoración; hijos políticos, doña Victoria Pardo, doña Josefa Machía (ausente), doña Esther Izarra y don Patricio Alonso; nietas; hermana política, doña Elisa; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso del finado y la asistencia a alguno de los actos piadosos que a continuación se relacionan, por cuyo especial favor quedarán profundamente agradecidos.

Las misas que se celebrarán mañana jueves, día 21, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, en el altar mayor, de siete a doce; en el convento de los Padres Carmelitas, de seis a diez, y en la capilla de la Divina Pastora, de ocho a doce, y la Exposición del Santísimo en las Salesas, y los funerales que tendrán lugar en Pradoluengo, el mismo día, serán aplicados en sufragio de su alma.

Burgos 20 de Enero de 1937.

+

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo dimisionario de Teruel,

Don Juan Antón de la Fuente,

EX-SENADOR DEL REINO,

falleció en Burgos, el día 21 de Enero de 1936, a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hermanos, don Raimundo, doña Luisa y don Esteban; hermanos políticos, don Francisco Peña y doña Francisca Cueta; sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma se han de celebrar el día 21 de Enero; en la iglesia de San Lorenzo el Real, de esta ciudad, a las ONCE, y en la Santa Iglesia Catedral de Teruel.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, desde las siete y media a las doce, y en San Pedro de la Fuente, a las ocho y ocho y media, así como las que se celebren dicho día en las iglesias de Sotopalacios y Mecerreyes, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Burgos 20 de Enero de 1937.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENTRESAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular: de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 3. 2.º - Teléfono 1984

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032
Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5. Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

Doctor Muñoz Casca
Del Dispensario Oficial Antituberculoso
Enfermedades de la Piel y Ventresas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Frente extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA — DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del doctor Padilla a
PLAZA DE PRIM, 21. Teléfono 1422

Noticias locales

Han comenzado en la Plaza Mayor, en la parte del edificio del Circolo de la Unión, unas obras con el fin de habilitar en los sótanos refugios para los transeúntes caso de un posible ataque aéreo.

CAMISAS CABALLERO
El mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA — Sombrereria, 3 y 5

Como adelantábamos ayer, las misas gregorianas por el alma de la señora doña Angela Calleja Lozano, que en paz descanse, han comenzado hoy a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Gil Abad.

Bacalao tipo Escocia:
18/20 colas a 150 pesetas fardo
30/25 " " 145 " "
25/30 " " 140 " "
55/60 " " 125 " "

Calleja, Núñez y Compañía
TIENDA-ASILO. — Raciones suministradas ayer, 801.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD
le presenta
MI TIENDA — Sombrereria, 3 y 5

A los veintisiete años de edad, ha fallecido en esta población, el conocido industrial don Jesús Sanz Ortega.

A su apenada esposa doña Victoria Román Arroyo y demás familia, expresamos nuestro sentido pésame.

Una gracia extraordinaria

La Junta diocesana de Acción Católica de Burgos, solicitó de la Santa Sede, por intermedio del excelentísimo señor arzobispo, doctor don Manuel de Castro Alonso, la concesión de gracias especiales que fueran aplicables como sufragio a los muertos por causa de la guerra de España.

La gracia concedida es la siguiente, que copiamos del documento original: "La Sagrada Penitenciaría Apostólica, en virtud de las facultades recibidas de Su Santidad el Papa Pío XI, concede, por Rescripto del 22 de Diciembre de 1936, la gracia de ganar indulgencia plenaria a todos los fieles que en la Archidiócesis de Burgos, y en todo el tiempo en el que duren las actuales circunstancias, asistan a cualquiera misa, aunque sea privada, que se celebre por los que han muerto en esta guerra (que está sufriendo España) y durante la celebración de la misa recen devotamente alguna oración en sufragio de dichos difuntos, y podrán ganar con las condiciones acostumbradas esta indulgencia plenaria cuantas veces asistan en cualquier punto de la Archidiócesis de Burgos a cualquier misa que se celebre por los difuntos referidos".

Nueva ferretería

HERRAMIENTAS DE TODAS CLASES
CLAVAZÓN Y HERRAJES PARA OBRAS
MAQUINAS PARA PICAR CARNE
BALANZAS AUTOMÁTICAS GARANTIZADAS
ARTÍCULOS ELÉCTRICOS
BATERÍA DE COCINA
HULES PARA MESA
Loza y cristalería
E. VILLAVERDE
San Pablo, 5 - Burgos
(Junto al Garage Chevrolet)

LA MISERICORDIA. — Agencia funeraria, Santa Clara, 2, telf. 1672

EL SEÑOR
D. Jesús Sanz Ortega,
industrial de esta Plaza,
falleció en el día de ayer, a los 27 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
Q. E. P. D.

Su apenada esposa, D.ª Victoria Román Arroyo; hija, María-Jesús; madre, D.ª María-Cleofé; padres políticos, D. Román y D.ª Petra; hermanos, D. Felipe, D. Alberto, D. Pedro, D. José-María, D. Antonio, D.ª María del Carmen, D. Emiliano y D. Angel; hermanas políticas, D.ª Inocencia, D.ª Beatriz, D.ª Paulina y D.ª Asunción; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santa Agueda, mañana, jueves, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 20 de Enero de 1937. Vivia: Santa Agueda, 32.
Casa mortuoria: Hospital de Barrantes,

Los que mueren por la Patria

CONSUELO GUTIERREZ CAMPOS

En la mañana de hoy, a las doce, se ha verificado el sepelio del cadáver de la falangista Consuelo Gutiérrez Campos, nacida en Allende el Hoyo (Santander), donde residía y muerta en Burgos a consecuencia de las heridas con que resultó cuando en su tierna juventud, laboraba con todo su entusiasmo y fe por el triunfo del movimiento salvador de la Patria.

El entierro de la angelical criatura, fallecida en nuestra ciudad, ha constituido una imponente manifestación de duelo, presidida por las autoridades burgalesas y de la Falange y acompañada por fuerzas de todas las milicias patrióticas.

Después de la infortunada niña que ha pasado a formar en la lista de España y de la Falange, y a cuya figura queremos dedicar un recuerdo con las mismas emocionadas palabras con que el jefe territorial del Distrito, lo hizo anoche desde el micrófono de Radio Castilla.

Dijo así el camarada Martínez Mata: "Mañana, a las once, en la parroquia de San Cosme y San Damián, encomendaremos el alma blanca de Consuelo Gutiérrez Campos, de trece años, nacida en Allende el Hoyo (Santander) y muerta en Burgos al servicio de la Falange y al servicio de España. Después daremos tierra a su cuerpo en el Campo-Santo de Burgos.

Y antes de esta última despedida, permitidos, durante un minuto, llevar por el aire y por el cielo de España, a través de las ondas, a Consuelo Gutiérrez Campos, en homenaje merecido a su nombre. Consuelo Gutiérrez Campos ¡Presente! Consuelo Gutiérrez Campos ¡Presente!

Desde la aldea montañesa vino la niña a tierras de Burgos, empujada por los ojos, abandonando, con la familia muy numerosa el hogar, donde quedó todavía una hermana enferma y otras dos mayores a su servicio.

Ocupan el pueblo falangistas y soldados distribuidos en ranchos por las casas. Los vecinos atienden a sus defensas. En la casa donde están refugiada Consuelo y los suyos, preparan las comidas de 27 falangistas y la mena todas las mañanas y todas las tardes debe recoger las viandas del almacén instalado en el centro del lugar.

Dominan los rojos el caserío agazapado en el castro, a un centenar de metros, en posición ventajosa y ha sido mediada la mañana cuando la mena vuelve bien cargada, encogida por el peso su figura de tres años, muy estirados y gentiles; cruza la calle que el fuego enemigo bate sin eficaz defensa posible. La atraviesa una bala y la derriba en tierra. Con la niña por el suelo, las viandas y la flor de su sangre. Se la recogió amorosamente y hubo que esperar las sombras de la noche para, en camilla, llevada en brazos dos kilómetros, traerla hasta la carretera y después en coche a Burgos.

Ella de sábado a domingo, la operación difícil. Tres días de dolor, de sacrificio, de rezos. Hoy, la muerte y mañana el entierro al que no pueden asistir los falangistas que guardan los parapetos frente al castro, a quienes sirvió hasta el sacrificio de su vida, Consuelo Gutiérrez Campos.

Ellos encargan a sus camaradas de la Sección femenina el acompañamiento piadoso y último de Consuelo Gutiérrez Campos, que nos legó a todos el ejemplo memorable de sus pocos años, cargados de los esfuerzos y de sacrificio, y de su tierna vida que no ha rehuído misión con riesgos de muerte.

Si la Falange es de piedra, como digisteis a aquel camarada herido y sonriente en los parapetos de Madrid, coronel Yagüe, mirad qué gracias de flores avaloran ahora a la Falange.

Centurias de la Falange: Firmes y en alto el brazo. Por última vez: Consuelo Gutiérrez Campos. ¡¡Presente!!!

Diputación provincial

A los fines señalados en los apartados a) y b) de la base primera del Decreto número 130, dictado con fecha 9 del corriente, por el excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado, se advierte a los que tienen depósitos constituidos en la Caja de la Depositaria provincial, que la obligación de presentar las facturas es de cargo del depositario, a cuyo fin se facilitará en la oficina indicada, durante las horas de trabajo, todos los pormenores necesarios para facilitar el cumplimiento de lo dispuesto por la ley.

Gesto filantrópico San Juan del Monte

Honra a su mártir

Un donativo de doscientas mil pesetas hecho por el duque de Albuquerque

En el día de hoy, ha hecho entrega a la Junta de Defensa Nacional, con destino a las necesidades del Ejército, el excelentísimo señor duque de Albuquerque, de un donativo de doscientas mil pesetas, producto de sus rentas.

Es doblemente digno de elogiar este rasgo filantrópico, ya que con anterioridad había entregado otras ciento sesenta mil pesetas de sus cosechas y rentas.

Es el 14 de Enero de 1937; día de imborrable recuerdo para mí como para mi querido pueblo San Juan del Monte, pueble patriota y campo amoroso de la madre Patria; para mí, porque voy a asistir a los funerales que se van a celebrar por el más caro de mis amigos, por aquel con quien pasé los alegres y venturosos días de mi infancia y para mi querido pueblo, porque va asistir también a los funerales de uno de los hijos más queridos.

Notas militares

ASCENSOS
Guardia civil.—A teniente coronel, el comandante don Andrés García Pérez, de la Comandancia de Burgos.

A capitán el teniente don José Martínez Alonso de Celada, de la misma Comandancia.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

SECCION JUVENIL
Se ruego a todos los juveniles de los grupos de "Anselmo Salvá" y "Conde de Vellellano", se presenten de uniforme el día 21 del corriente a las cinco y media de la tarde en el Dispensario de la Cruz Roja (Barrio de San Pedro de la Fuente). El presidente, Gregorio Ortega Mur.

Aviso a los propietarios de automóviles

Se prorroga el plazo de colocación de la nueva hoja de requisitos, durante los días 20 y 21 y a las horas de 9:30 a 13:30.

Falange Española de las J. O. N. S.

Servicio de guardia para el día 21 de los corrientes, que corresponde a la Primera Falange de la Primera Centuria.

Para el día 22 del mismo, corresponde a la Segunda Falange de la Primera Centuria.

Otras disposiciones oficiales

LA DEFENSA DEL PATRIMONIO ARTISTICO NACIONAL
El "Boletín Oficial del Estado", publica la siguiente orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

Excelentísimo señor: La defensa del patrimonio artístico español requiere urgentes medidas que sean llevadas a cabo de una manera muy inmediata a la liberación por nuestras tropas de las diversas zonas del territorio nacional. Por eso, además de lo dispuesto en la orden de 23 de Diciembre de 1936 ("Boletín Oficial" número 66), por la que se creaban las Juntas de Cultura Histórica y del Tesoro Artístico-provinciales, se precisa una organización que, con mayor movilidad en el desempeño de su cometido, complemente la labor de dichas Juntas en lo que respecta a las zonas de vanguardia. Así aquellas Juntas se verán auxiliadas y completadas con la rapidísima labor de recogida y salvamento de lo que constituye la riqueza artística de España que dicha organización realizará.

Por lo expuesto, vengo en ordenar: Artículo 1.º La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado Español procederá a organizar un servicio artístico de vanguardia para llevar a cabo la labor de salvamento de edificios y recogida y custodia de obras de valor histórico o artístico en las zonas de recler liberación.

Artículo 2.º Los agentes de este servicio mantendrán contacto con la Junta de Cultura Histórica y Tesoro Artístico, a quienes comunicarán relación circunstanciada de su trabajo. En el momento oportuno pondrán a disposición de dichas Juntas los edificios custodiados y las obras salvadas, para que ellas procedan a la labor que les ha sido confiada.

Artículo 3.º Serán aplicables a este servicio los artículos tercero, quinto, séptimo, octavo y noveno de la citada orden de 23 de Diciembre. Queda en vigor la disposición transitoria de la misma orden.

Burgos 14 de Enero de 1937.—Fidel Dávila.
Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Notas de la Alcaldía

Por los señores de Barricadilla y para las fuerzas que combaten en los frentes, ha sido entregado un nuevo donativo, consistente en 24 pares de botas magníficas, seis pares de pantalones y leguis. Aun a riesgo de ofender la modestia de tan generosos donantes, que vienen haciendo infinitud de obsequios, tanto a los necesitados como a los combatientes, la Alcaldía se complace en hacer público estos rasgos de altruismo, que tanto dicen en favor de los que lo realizan.

Se necesita despacho para oficina de una sociedad anónima que pueda disponer al menos de dos habitaciones tanto en planta baja como en casa particular.
Informarán en esta Administración.

CONCHA

Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

ARBOLES FRUTALES

Se venden, de buen desarrollo y excelentes calidades, procedentes del Campo Práctico de la Excmo. Diputación, en las especies de manzanos, perales, ciruelos y guindos, al precio de 1,50 pesetas plantón.

Pregunte a su médico que produce contra el Reuma, Gota, Cólicas nefríticas, Cistitis, Pielonefritis, etc., le merece plena confianza y responderá:

UROSOLVINA

Pesetas 6,30 frasco en todas las farmacias

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

DE venta en Burgos, Cerería Quirós, Cerería Quirós, Cerería Quirós, Cerería Quirós, Cerería Quirós.

Solicitan madrina de guerra

Cabos Agustín Rodríguez Pereira, y Eduardo Varela López y artillero Jesús Uzal Rodríguez, 16.º regimiento de Artillería ligera, Navacerrada (Madrid).

Sargento Fortunato Cuesta, brigada mixta de Artillería, Oviedo.

Soldados Gregorio Gordón y Corcón, Francisco Artiaga Uterga y Lorenzo Peña Ortega, 12.º regimiento de Artillería ligera, Logroño.

Cabo Federico Martínez Zamora y sanitarios Luis Armaño Zamora, Antonio Salinas García, Rufino Echevarría, Germán González Palacios, Santiago Pozo Fernández y Agustín Zubero García, sección de camilleros, Burgos.

Cabos Paulino Herrera Rojo, José María Alonso y Félix García Arauz, regimiento Cazadores de España número 5, Burgos.

Cabo Pedro Vicario y requetés Timoteo Equillos, Julián Birón, Braulio Elizalde, Luis Márquez, Angel Goñi, y Gregorio Villanueva, batallón de montaña número 3, Pamplona.

Vicente Babastro, artillero del 12.º ligero, Logroño.

Epifanio González, cabo de ingenieros de la Estación radiotelegráfica militar, Burgos.

Termino Recacha Kutz, seldado del batallón zapadores minadores número 5, Sigüenza.

Francisco Franco, practicante del servicio sanitario del batallón Azul, Palencia.

Sargentos Esteban Martínez, Mariano Pradal, Diogeniano Bailo, Lázaro Peña y Jaime Burro, compañía de voluntarios de Jaca.

Manuel Guillén García, parque de Intendencia, Zaragoza.

Don Gonzalo Fernández de Piérola, teniente de complemento del 12.º regimiento de Artillería ligera, Logroño.

Estado general del tiempo del día de hoy, a las once horas. Edición Salamanca.

Se ha formado sobre España un anticiclón de 1.025 milibaras (768,8 milímetros). La mejoría del tiempo no será larga su duración, porque la rápida baja del barómetro en el W de nuestra península indica se aproxima una nueva perturbación.

Predicción para esta tarde y noche: El cielo se mantendrá todavía casi despejado, con vientos del S. W. de fuerza creciente; durante la noche, empezarán del S. W. lloviznas en la vertiente S. W. de las sierras del Norte, y más tarde, en el centro de España. En vertientes Norte, mejor tiempo, por efecto "Föhn". En el Nordeste de España, lluvias al amanecer, y en el centro en la madrugada.

Predicción para el día de mañana: Durante la mañana, empezará el tiempo del W, cielo nublado o cubierto, sobre todo en las zonas de lloviznas. En vertientes del S. W., algunas lluvias, vientos altos fuertes del S. W. Menor nubosidad en vertientes del N. E., por efecto "Föhn".

Burgos 20 de Enero de 1937.—El jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

Se necesita despacho para oficina de una sociedad anónima que pueda disponer al menos de dos habitaciones tanto en planta baja como en casa particular.
Informarán en esta Administración.

GRANJA AVICOLA "MARÍA LUISA"

Calle de la Magdalena
VITORIA

Leghorn blanca y Rhode Island roja. Huevos de incubar y polluelos recién nacidos.
Perros guardianes.

Anuncios económicos

ALMONEDAS
SE VENDE comedor y camas. San Juan, 49, habitación, 7.

SE VENDE despacho americano, comedor sencillo, banco de anteaala, sommier forrado de cama grande, sofá de terciopelo y mesas centro. Progreso, número 1, segundo, izquierda.

PERDIDAS

EL sábado, 16, se encontró un bolsillo conteniendo cierta cantidad de dinero, que se devolverá a quien justifique ser su dueño, en el Hotel Paris, Benito Pérez.

VENTAS

SE VENDE burro semiental, alzada 1,50 metros. Para tratar, Faustó Chave, Cat deñuela Río Pico.

SE VENDEN gallinas en puesta, conchas, palomar, incubadora "Buechey" de 175 huevos, criadora 250 pollos, carros, ganados, aparejos, aperos labranzas. San Lesmes (huerta).

SE VENDEN dos pares de mulas de tres y nueve años. Para tratar, con Avelina Lara, Villafuertes.

SE VENDE una cabra recién parida, con dos crías. Para tratar, Bolusiano García, en Aregos. Granja "La Cogu-luda".

COMPRAMOS sebo cualquier cantidad seco, 1,50 kilo y fresco, 1,35 kilo. Calleja Núñez y Compañía.

VENTA castañas pilonagas, a 0,65 kilo. Calleja Núñez y Compañía.

SE VENDEN canarios flautas, seleccionados. Razón, Laín Calvo, número 6, carnicería.

SE VENDE un burro semiental, de tres años, pelo castaño oscuro, siete cuartas y media. Para tratar, Eliseo Pérez, barrio de Villimar.

SE VENDE mesa de nogal de un metro 70 centímetros de larga, antigua, y una librería. Informes, Plaza Primó Rivera, número 6.

ARRIENDOS

URGENTE alquiler o vengo posada acreditadísima, con tienda, en la Plaza Mayor de Aranda de Duero. Informes, Julia Martínez, Sanz Pastor, 13, Burgos.

COLOCACIONES

SASTRE necesita medio oficial a aprendizaje. Fernán González, 58, bajo.

FABRICA ESPECIFICOS, universal renombrado, nombrará agentes vendedores especialistas productos farmacéuticos. Laboratorios. Apartado, 7, Ronda (Málaga).

SE NECESITA un pastor para la guarda del ganado caballar del pueblo de Quintanacortina. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

CONSERJE se precisa sociedad "Gran Casino". Salas Infantiles.

HUESPEDES

SE ALQUILA habitación amueblada, derecho cocina o se admiten huespedes. Informes, Santa Dorotea, 11, frutería.

SE ARRIENDA piso amueblado, cocina y agua corriente, o se admite personas a dormir. Divino Valles, 2.

Diario de Avisos

SANTOS DE MANANA
Publico, Fructuoso, Inés, Eugenio.

CULTOS
JUEVES EUCARISTICOS.— Comuniones en las distintas parroquias y conventos.
Por la tarde, a las cinco, hora santa en la parroquia de Santa Agueda.

Boletín Oficial
Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Gobierno civil.— Circular relacionada con la protección benéfico-social en el nuevo Estado.
[Providencias judiciales y anuncios oficiales.]

Registro civil

DEFUNCIONES

Jesús Sanz Ortega, de Villarcayo, 27 años, Santa Agueda, 32.
Petra Arroyo Martín, de Retuerta, 85 años, Casa de Caridad.
Consuelo Gutiérrez Campo, de Camandelay (Santander), 13 años, Hospital provincial.
Angela Uzquiza y San Martín, de Villambistia, 75 años, Hermanitas de los Pobres.

NACIMIENTOS

Francisco Pérez García, María Sanz Román, Margarita Mayordomo Ponce, José Antonio Valenciano Baños, Francisca Castro Castro, Mario Temiño Lozano.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy:

BAROMETRO
Reducido a 0.º y al nivel del mar.
A las ocho de la mañana, 768,7.
A las cuatro de la tarde, 761,5.
A las seis de la tarde, 761,0.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 7,6.
Mínima a la sombra, 3,2 bajo cero.

DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, S-2.
A las cuatro de la tarde SW-1.
A las seis de la tarde, W-2.

Estado general del tiempo del día de hoy, a las once horas. Edición Salamanca.

Se ha formado sobre España un anticiclón de 1.025 milibaras (768,8 milímetros). La mejoría del tiempo no será larga su duración, porque la rápida baja del barómetro en el W de nuestra península indica se aproxima una nueva perturbación.

Predicción para esta tarde y noche: El cielo se mantendrá todavía casi despejado, con vientos del S. W. de fuerza creciente; durante la noche, empezarán del S. W. lloviznas en la vertiente S. W. de las sierras del Norte, y más tarde, en el centro de España. En vertientes Norte, mejor tiempo, por efecto "Föhn". En el Nordeste de España, lluvias al amanecer, y en el centro en la madrugada.

Predicción para el día de mañana: Durante la mañana, empezará el tiempo del W, cielo nublado o cubierto, sobre todo en las zonas de lloviznas. En vertientes del S. W., algunas lluvias, vientos altos fuertes del S. W. Menor nubosidad en vertientes del N. E., por efecto "Föhn".

Burgos 20 de Enero de 1937.—El jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

